24 Professeurs du collège F.Mistral  de St-Maurice l’Exil



le 01.02.11
 Au SNES Grenoble

Ce Mardi 1er Février, réunis en heure syndicale d’information, nous constatons les dégâts dans la nouvelle DGH qui nous est proposée pour la rentrée de Septembre 2011 :

 

· Dans notre collège, plus d’1 enseignant sur 5 sera un vacataire ! (sans compter les remplaçants en cours d’année)
· Ils prendront souvent la place à des titulaires dont les postes sont menacés de suppression ou de mesures de carte scolaire (ex : en éducation musicale , en SVT ou en Techno) pour atterrir où ? Y aura-t-il encore des postes ailleurs pour les accueillir à l’heure où les postes de professeurs prenant leur retraite sont supprimés ?...
· Le refus de créer une 7ème sixième va surcharger les effectifs (28 élèves par classe de sixième c’est énorme!)

· Disparition de la troisième d’insertion (les élèves qui se destinaient d’habitude à cette voie seront donc mélangés aux autres troisièmes quitte à ce qu’ils soient complètement perdus et qu’ils décrochent définitivement)

· Les travaux de groupe sont rendus difficiles voire impossibles sur certains niveaux. A termes, les élèves ne pourront plus bénéficier d’effectifs réduits pour apprendre à leur rythme et profiter d’une disponibilité et d’une attention plus importantes de la part du professeur). C’est le cas en SVT/Techno ou groupes de remédiation et d’A.T.P.
· Le rectorat n’alloue plus d’heures pour les disciplines les « moins importantes » comme le latin (suppression de l’option latin niveau 5ème). Les chefs d’établissement doivent se débrouiller en prenant des heures sur les autres matières. Cela signifie-t-il à terme que ces matières (latin, éducation musicale, art plastique…) sont vouées à disparaître ?
· Suppression de l’heure optionnelle de chant choral (pourtant inscrite dans les programmes d’éducation musicale des collèges au même titre que les heures d’A.S. en E.P.S.).
· Dans la grande majorité des matières, les enseignements sont réduits au niveau des horaires planchers ce qui est une aberration notamment en mathématiques en quatrième et en Histoire-Géographie en troisième.

· Suppression pure et simple des I.D.D. (dont ne subsistaient pourtant que ceux du niveau de 5ème). 

· Fin d’aménagement de service en français pour l’aide aux élèves dyslexiques en 6ème et 5ème.

· La réduction du nombre de classes fait que beaucoup d’enseignants seront contraints d’enseigner sur deux ou trois établissements pour compléter leur service ce qui ampute considérablement leur implication dans un projet ou un établissement. Ce problème touchera plusieurs matières (Maths, Techno, E.P.S. entre autres).
· Suppression d’heures pour le responsable informatique.
· (...)

Au total il manque 14h30 de dotation horaire hebdomadaire (toutes matières confondues) par rapport à l’année précédente si on veut retrouver des conditions équivalentes d’enseignement. 
Or ces conditions n’étaient déjà pas satisfaisantes.

Cela fait plusieurs années que l’inspection académique nous rogne des heures.

Notre hiérarchie (comme tous les ans) voudrait nous demander de nous organiser et de faire des propositions d’aménagement pour la répartition de cette nouvelle DGH. 

Seulement cette fois c’est vraiment se moquer de nous ! 

Nous n’allons pas jouer à celui qui sera mangé. Nous ne voulons pas de ce radeau de la méduse.

Nous refusons en bloc cette dotation insuffisante et décidons d’engager des actions de lutte :

· Information des parents d’élèves en prenant contact avec leurs représentants du C.A.

· Obtenir le report du prochain C.A. qui arrive trop tôt pour s’organiser.

· Faire un communiqué de presse dès ce Mercredi 2.02.11

· Prendre contact avec des professeurs des collèges du secteur avant la journée d’action du 10.02.11 afin de grouper nos actions.
· Préparation de banderoles et panneaux pour les journées d’action prévues par les syndicats.
· Prévoir une journée d’action locale spécifique en concertation avec les parents d’élèves et peut-être des élus locaux.
· Et cette lettre d’information au SNES que nous transmettons en espérant votre soutien.
Très cordialement,

Au nom des professeurs du collège F. Mistral réunis ce mardi 1er février 2011
