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Pour le respect de la circulaire sur les frais de déplacement par le rectorat !
Monsieur le Recteur,

Nous demandons que le rectorat respecte le droit en appliquant la modification de la circulaire 2006-175 du 9 novembre 2006 sur frais déplacements par la circulaire 2010-134 du 3 août 2010 qui précise que :

- Dans le cas où l’agent « est contraint d’utiliser son véhicule personnel pour l’exercice de ses fonctions en l’absence de moyen de transport public adapté au déplacement considéré », les frais de déplacement doivent être payés au tarif « indemnités kilométriques », plus élevé - et plus proche de la réalité des frais engagés - que le tarif « SNCF 2e classe» pratiqué jusqu’alors. En clair, lorsqu’un enseignant sort de sa commune de résidence administrative et qu’il n’existe pas de transport en commun ou que les horaires des transports en commun ne sont pas compatibles avec l’emploi du temps entre les lieux d’exercice, il doit être indemnisé selon le tarif fonction des CV de  son véhicule prévu par la fonction publique.

- Les frais de repas doivent être payés à tous les personnels contraints de déjeuner à l’extérieur de la commune de leur résidence administrative et de leur résidence personnelle. Le taux à prendre en compte est de 7,62 euros, et même de 15,25 euros s’il n’y a pas de possibilité de manger dans un restaurant scolaire.
- Les remboursements de frais doivent être faits mensuellement. 
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