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Jacques AGNES

Secrétaire général

à

Monsieur le Recteur 
de l’Académie de Grenoble
St Martin d’Hères, le mercredi 30 janvier 2008
Objet : Préavis de grève
Monsieur le Recteur,

L’ordre du jour du CTPA du 6 février comporte la répartition des moyens d’enseignements des lycées. Or les « DGH » sont connues dans les établissements depuis le 21 janvier dernier, date du précédent CTPA, au cours duquel vous avez refusé de les communiquer aux représentants des personnels qui vous en ont fait la demande, alors que vous étiez parfaitement en mesure de le faire. La consultation du CTPA sur ce point le 6 février semble donc parfaitement inutile et c’est assez dire le peu de cas que vous faites de cette instance.

Au-delà de ce mépris affiché pour les personnels et leurs représentants, les conditions mêmes de préparation de la rentrée 2008, dans les lycées comme dans les collèges, sont inacceptables. Après les 150 postes supprimés l’an dernier au titre d’un décret abrogé par la suite, sans que les moyens ne soient restitués si ce n’est en HS, c’est trois cent postes que vous supprimez, dont plus de la moitié (159) sont transformés en HS. 

Monsieur le Recteur, la définition de nos services date de 1950 et depuis cette date les personnels du second degré n’ont bénéficié d’aucune des réductions du temps de travail hebdomadaires ou annuelles accordées aux autres travailleurs, ni dans nos services, ni en termes de rémunération. Au contraire notre charge de travail s’est alourdie par la massification et la diversification du public scolaire, par les réformes successives des programmes comme des horaires disciplinaires. Nous avons fait face à cette situation et mis en œuvre, avec succès, de nouvelles pratiques pédagogiques. Dans le même temps notre pouvoir d’achat n’a cessé de se dégrader. Aujourd’hui, loin de faire droit à nos légitimes revendications de revalorisation et d’allègement de la charge de travail, vous prétendez aggraver encore la charge de notre service par des heures sous-rémunérées. Ce n’est pas acceptable. 

Par ailleurs les consignes que vous avez données de sortir certains enseignements (AI, IDD) des besoins disciplinaires pour ne les faire exécuter qu’en échange de quelques HSE met en cause le devenir de ces dispositifs pourtant utiles aux élèves et relevant de nos obligations envers eux.

Enfin, de nombreux collègues qui ont obtenu ces dernières années une mutation attendue longtemps vont voir leur poste supprimé — et devoir être réaffectés avec peu d’ancienneté dans le poste — alors que des HSA seront imposées dans la même discipline. C’est donc bien contre les personnels, contre nos élèves et contre leurs familles que se prépare la prochaine rentrée.
Pour l’ensemble de ces raisons, les sections académiques du SNES, du SNEP et du SNUEP ont pris la décision d’appeler les personnels d’enseignement, d’éducation, d’orientation et de vie scolaire du second degré à se rassembler devant le rectorat le mercredi 6 février à 14h30. Nous déposons un préavis de grève de 24 heures pour cette même journée du 6 février afin de permettre à nos collègues les plus éloignés d’organiser leur déplacement. Nous vous demandons de recevoir à cette occasion les délégations d’établissements.
Pour la section académique, 

Le secrétaire général,

Jacques AGNES
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