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Jacques AGNES

Secrétaire général

à

Monsieur le Recteur 
de l’Académie de Grenoble
St Martin d’Hères, le lundi 28 septembre 2009
Objet : Demande d’audience ; conditions de rentrée
Monsieur le Recteur,

Près d’un mois après la rentrée, les informations qui nous remontent des établissements témoignent d’une situation bien plus dégradée que ne le laissent entendre les discours officiels. Les suppressions d’emplois de ces deux dernières années ne sont pas sans conséquences sur les structures pédagogiques et les taux d’encadrements.
Naturellement les informations que nous recueillons sont nécessairement partielles et les situations que nous décrivons peuvent avoir évolué depuis qu’elles ont été portées à notre connaissance. Mais cette rentrée nous semble particulièrement marquée par :

· L’augmentation sensible des effectifs des classes, en particulier en lycée : les classes supérieures à 35 élèves semblent plus nombreuses et surtout leurs effectifs tendent vers 38 / 39 ; elles peuvent coexister avec des classes à 24 non dédoublées, ce qui fait baisser la moyenne sans améliorer les conditions pédagogiques car dans ce cas elles ne sont pas dédoublées pour les TP et TD.

· Des enseignements non assurés, ou qui ne l’étaient pas à la rentrée.

· Les pressions accrues pour faire accepter les heures supplémentaires : après les IDD en collège et l’AI (lettres – maths) en seconde, l’ECJS est parfois sortie du service normal pour être imposée en HS ; les minorations d’ORS prévues au décret de 50 se traduisent systématiquement en HS.

· Le maintien de postes (pour ne pas afficher les suppressions) sans les heures d’enseignements correspondantes (pour absorber les suppressions d’emplois publics) se traduisent par un nombre accru de compléments de services de plus en plus éloignés : on a pu compter dans un collège ZEP jusqu’à 25 % des enseignants en service partagé ! 
· L’explosion du recours aux vacataires qui devient systématique pour assurer les enseignements initialement prévus en HS dans le TRMD. Dans de nombreuses situations ces HS ont été refusées par les enseignants mais souvent elles étaient tout simplement inabsorbables, en raison même de la diminution des équipes pédagogiques et des services partagés. Ce recours aux vacataires sur des volants d’HS gagées pour leur recrutement atteint un point jamais atteint encore, alors même que des contractuels anciens ne sont pas réemployés. Ce recours aux vacataires sur des volants d’HS coïncide avec des compléments de service donnés à l’extérieur par des titulaires de la discipline.
· Les pressions hiérarchiques locales, pédagogiques ou académiques sur les collègues autorisés à exercer à temps partiel pour faire coïncider exactement leur quotité avec les besoins du TRMD.

· Il faut ajouter à cette situation de rentrée les conséquences bientôt visibles de la destruction du potentiel de remplacement dans de nombreuses disciplines où les TZR restants sont déjà tous affectés à l’année, comme par exemple en éducation pour les CPE, tandis que dans les disciplines où ils sont encore assez nombreux, ils se voient imposer des remplacements sans respect de leurs qualifications. Cette situation et le déséquilibre entre les disciplines aboutissent à des affectations de TZR — et donc des conditions d’exercice de l’enseignement — dégradées : affectations partagées et/ou hors discipline.
Nous souhaitons, Monsieur le Recteur, vous rencontrer au sujet de ces conditions de rentrée, dont nous souhaitons par ailleurs qu’elles soient inscrites à l’ordre du jour d’un prochain CTPA. Nous aborderons également la question des affectations intra-académiques qui ont été suivies de curiosités comme la disparition d’un poste de physique après que le titulaire nommé ait été connu dans l’établissement. Nous vous rappelons que nous sommes demandeurs, le plus rapidement possible, d’un groupe de travail « bilan » et que nous vous avons adressé une note dans ce sens. Cela dit ce sont bien les conditions de rentrée qui sont le point essentiel de l’audience que nous sollicitons.
En souhaitant que vous voudrez bien donner une réponse favorable à notre demande, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Recteur, l’expression de nos respectueuses salutations.
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