Motion CA réforme du lycée 
CA du 8 février 2011
La rentrée 2010 a vu la mise en place à marche forcée de la réforme du lycée en classe de 2nde GT, ce qui s’est traduit par :
· la diminution des horaires disciplinaires (SES, SI, Physique, …) alors que les programmes restent pléthoriques. 
· l’aide individualisée, qui était une aide disciplinaire réalisée par des enseignants de la classe sur de très petits groupes d'élèves ciblés, a été remplacée par l’accompagnement personnalisé. L’accompagnement personnalisé, est une structure dont le contenu est flou pour tout le monde, est réalisé par des enseignants prenant ponctuellement en charge des élèves qu’ils ne connaissent pas toujours et où les élèves « tournent » d’un prof à l’autre sans y voir de sens ni de cohérence (au LGM : 4 groupes sur 3 classes).
· les enseignements d’exploration, ne sont pas à la hauteur des enjeux de l'orientation en première, contrairement aux volontés affichées (diminution de l’offre et augmentation des effectifs élèves par groupe..).

Par ailleurs, les heures dites de dédoublement sont désormais globalisées et distribuées au prorata du nombre d'élèves de la classe sans tenir compte des spécialités (SI, SVT) et des spécificités d'enseignement (cours ou Tp). Cela débouche sur une dégradation des conditions d’études et sur une inégalité de traitement des élèves.
Cette réforme, purement économique (suppression de postes), instaure une logique de concurrence entre les enseignants des différentes disciplines mais aussi entre les établissements, au détriment des élèves. Elle refuse toute formation aux stagiaires, ouvrant ainsi la voie  à l’abandon de toute réflexion pédagogique.
L’outil utilisé est la diminution permanente, d’une année sur l’autre, du rapport HP/E (heures postes/nombre d’élèves total) : au LGM, en 2010, le rapport HP/E vaut : 1693/1379 = 1,227 ;  en 2011, le rapport HP/E vaut :1604/1315 = 1,219

Cette diminution contraint à réduire encore le nombre et la qualité des groupes !
Cette diminution est aussi programmée pour les années suivantes !  

Le Ministère veut imposer à la rentrée 2011 la suite de cette réforme, en classe de Première, cela se traduirait par :

· des heures d'enseignement disciplinaire en moins (SI …). les enseignements spécifiques à chaque série sont marqués par une nette diminution horaire : 3h30 de sciences en moins en S, suppression de 2h d'enseignement « au choix » en ES (LV, maths, SES), suppression des mathématiques obligatoires en L. Comment prétendre « mieux spécialiser » les élèves quand on leur donne moins des disciplines spécifiques de leur série ?
· la suppression de groupes classe et le regroupement des élèves en effectifs plus nombreux pour les « enseignements communs » aux séries ES, L et S (mêmes programmes et horaires), soit une dégradation des conditions d'étude et de travail.
·  Le Ministère veut amplifier sa politique de suppression de postes (16 000 prévus en 2011) !

·  Au LGM, cela se traduit par 9 suppressions de postes et aucun départ à la retraite n’est remplacé !
Réforme des sections STI en STI Développement Durable.

Le système éducatif français avait la spécificité de proposer trois grands axes de formation en fonction de la diversité  des élèves et de leurs motivations : filière professionnelle, filières Sciences et Techniques Industrielles et Gestion et enfin filières générales.

La réforme des sections STI était attendue pour la mise à jour des contenus. Il faut déplorer que l'élévation du niveau attendu des compétences ne soit pas atteinte par un enseignement essentiellement théorique et abstrait. Nos élèves ont le droit à la différence et doivent pouvoir trouver dans le système éducatif les filières diversifiées leur permettant d'exprimer leurs aptitudes et de trouver leurs chemins vers la réussite.
Le CA du LGM demande :

· la remise à plat de la réforme de 2nde (cadrage national par discipline des heures de dédoublement, redéfinition des programmes et de l'accompagnement personnalisé, horaires plus conséquents pour les enseignements d'exploration). 

· un moratoire sur la réforme du cycle terminal, pour lancer une vraie réflexion pour une autre réforme.

· l’annulation des suppressions de postes.
· Le rétablissement d’une réelle formation des stagiaires avec des décharges conséquentes
Annexe de la Motion CA réforme du lycée.

La réforme des STI2D-STL-STD2A est rejetée par la profession.

Elle a reçu par deux fois un avis négatif au CSE (Conseil supérieur de l’Education).

Elle se traduit par :

L’abandon des démarches pédagogiques qui ont fait le succès de ces séries, partant du travail pratique autour d’un système technique pour acquérir de compétences complexes, générales et technologiques.

L’abandon des conditions de travail spécifiques des élèves, nécessaires à leur réussite :
  TP et atelier en petits groupes, plus d'heures au lycée en présence enseignants spécialistes (une forme d’enseignement personnalisé !), temps de travail réduit à la maison.

La négation des compétences des enseignants, de STI et STL en particulier.

La disparition de la Physique Appliquée, emblématique de ces orientations.

Sa mise en œuvre à la rentrée 2011 s’effectuerait dans des conditions inacceptables, tant pour les élèves que pour les enseignants :

Programmes définitifs encore inconnus à ce jour,

Formation des enseignants disparate selon académies, insuffisante, en supplément de leur temps de service, ce qui n’est ni acceptable, ni réglementaire. 

Salles et matériels qui ne seront pas prêts à la rentrée, avec ici encore des variations considérables selon les régions,

Suppressions de postes prévisibles, sans aucune règle nationale, sans peut-être de règles académiques... probablement à la tête du client.

Une seule solution : un moratoire,

Pour prendre le temps de réfléchir et mettre en place dans des conditions convenables une autre réforme, ambitieuse pour les élèves, les personnels et l’industrie en France.









