Lycée de Marie Reynoard – Villard-Bonnot

lundi 11 février 2008


Motion sur la DHG présentée au CA par l'intersyndicale des personnels du lycée

Cette année encore, le lycée Marie Reynoard est épargné par les suppressions de postes d’enseignant qui touchent de nombreux collèges et lycées sur tout le territoire français et notamment dans le voisinage.

M. le Proviseur a réalisé au mieux son travail qui consiste à satisfaire les besoins pédagogiques à l'intérieur de l'enveloppe budgétaire allouée au lycée. Nous ne remettons pas en cause son professionnalisme.

Cependant, la Dotation Horaire Globalisée (DHG) est une nouvelle fois insuffisante pour satisfaire tous les besoins normaux de fonctionnement du lycée.

Passons rapidement sur la répartition inéquitable en classes à 24 ou 35 élèves, sur les effectifs sous-évalués en 2de et série S.

En 2008, le ministère de l'Education nationale contraint toutes les académies à supprimer des postes d'enseignant sans commune mesure avec la baisse démographique, provisoire, des élèves du secondaire. Ainsi, l'académie de Grenoble doit "rendre" plus de 300 postes dont une quarantaine est imputable aux baisses d'effectifs. 

Pour "dégager" ces postes en lycée, la nouveauté imposée par le rectorat consiste à sortir les heures d'Aide Individualisée (AI) de seconde en français et mathématiques de la DHG.

On demande donc aux enseignants d'effectuer ce travail en heure supplémentaire (HSE), en plus de leur service habituel.

On réduit aussi les heures proposées aux élèves de plus de 20 % (25 semaines financées contre 32 pour les heures contenues dans la DHG).

Cette mesure n'est guidée par aucun objectif pédagogique, mais uniquement par la volonté politique de réduire les moyens de l'école publique. Une fois de plus, l'éducation n'est vue que comme un coût, et non comme un investissement.

Nous ne pouvons accepter que des mesures idéologiques à courte vue pénalisent les élèves et accroissent la charge de travail des enseignants.

Nous demandons donc la réintégration de l'AI de seconde dans la DHG et des moyens suffisants pour satisfaire un fonctionnement normal des classes du lycée (classes à moins de 30 et groupes à moins de 18).

Nous estimons à environ 70h les besoins non satisfaits par la dotation (soit 8%).

C’est pourquoi le CA du lycée Marie Reynoard se prononce contre le volume insuffisant de la dotation horaire globale dévolue à l’établissement pour la rentrée 2008-2009, et s’oppose à la répartition qui ne peut en aucun cas couvrir l’ensemble des besoins indispensables à notre établissement.

